



[Metaverse Fashion Week](#)

В России

Госрегулирование

- Глава департамента ЦБ: легализация криптовалют внутри России несет фундаментальные риски

[Коммерсантъ](#)

ЦБ допускает использование криптовалюты в международных транзакциях и рассматривает варианты регулирования майнинга. Регулятор предупреждает о рисках, связанных с легализацией операций с криптовалютами внутри страны. Об этом заявила директор департамента финансовой стабильности Банка России Елизавета Данилова. «Легализация операций с криптовалютами внутри страны, их допуск в регулируемую финансовую систему привел бы к реализации фундаментальных рисков: для благосостояния российских граждан, стабильности финансовой системы, роста нелегальной деятельности», — сказала Елизавета Данилова в интервью Национальному банковскому журналу.

Санкции и их последствия

- Как россиянам за границей получить доступ к своим средствам

[Коммерсантъ](#)

Как выяснили «Деньги», вполне легальные способы обойти жесткие ограничения все-таки есть, однако все они имеют существенные особенности. В начале 2023 года на рынке появилась еще одна высокотехнологичная инициатива, призванная обеспечить россиянам

стабильную возможность перевода средств за рубеж. В новой концепции развития цифрового рубля Банком России прописаны две модели начала трансграничных операций с этим инструментом. Первая модель предполагает, что страны заключают отдельные двусторонние соглашения об интеграции платформ цифровых валют между собой. Вторая — подключение страны к единой интеграционной платформе, которая позволяет на основе выработанных единых протоколов и стандартов обеспечить платежи между платформами цифровых валют разных стран, подключенными к ней.

- Politico: две крупнейшие криптобиржи не стали замораживать операции подсанкционных российских банков

[Коммерсантъ](#), [Politico \(eng.\)](#)

Две крупнейшие в мире криптобиржи Huobi и KuCoin не стали замораживать карты российских банков, которые ранее попали под санкции. Криптобиржи по-прежнему проводят транзакции трейдеров с дебетовыми картами подсанкционных банков, в том числе Сбербанка. Об этом сообщила газета Politico со ссылкой на отчет аналитической компании Inca Digital. Inca Digital отмечает, что Huobi и KuCoin не принимают деньги от российских банков, попавших под санкции США и Евросоюза, хотя разрешает пользователям проводить транзакции с их дебетовыми картами. Гендиректор Inca Digital Адам Заразински в разговоре с Politico отметил, что действия этих криптобирж — «прямое нарушение американских и европейских санкций с небольшой лазейкой».

Проекты и анонсы

- МКБ выпустил первую в России цифровую банковскую гарантию в юанях на блокчейне

[Ведомости](#)

Московский кредитный банк (МКБ) выпустил первую цифровую банковскую гарантию в китайской валюте на сумму более 100 000 000 юаней. Сделка реализована на блокчейн-платформе

Мастерчейн. Преимущество цифровой банковской гарантии в том, что бенефициару не нужно ждать получения бумажной версии и делать отдельный запрос в банк для подтверждения подлинности выданного документа. Готовая банковская гарантия, которая согласована тремя заинтересованными сторонами, отображается в системе на блокчейн-платформе Мастерчейн. Ее нельзя подделать или потерять.

Майнинг

- **Эксперты оценили в 15% долю России на рынке майнинга**

Ведомости

Российские майнинговые компании в совокупности используют примерно 800 000 интегральных схем специального назначения (Application Specific Integrated Circuit, ASIC, машины для майнинга биткойна), мощность которых превышает 2,5 ГВт. Об этом говорят данные опроса 20 организаций, занимающихся майнингом, хостингом и дистрибуцией, проведенного Российской ассоциацией криптоэкономики, искусственного интеллекта и блокчейна (РАКИБ) по просьбе «Ведомостей».

- **Новый ЗПИФ: инвестиции в майнинг**

Коммерсантъ

На российском рынке может появиться первый ЗПИФ, ориентированный на инвестиции в компании, занимающиеся майнингом. По сути, это будет фонд венчурных инвестиций, в рамках которого приобретение майнингового оборудования будет происходить через специально созданное ООО. Последнее будет сдавать технику в аренду. Но высокая доходность таких инвестиций, подчеркивают участники рынка, сопровождается высокими рисками: отсутствием регулирования майнинга, негативным отношением к нему ЦБ и волатильностью биткойна.

- **Активность российских майнеров в 2022 году затормозилась**

Ведомости

Российские майнеры в 2022 г. стали меньше майнить, следует из статистики Министерства энергетики. Доля майнеров криптовалют в потреблении электроэнергии России в 2022 г. составила 0,6-0,8%, рассказал «Ведомостям» заместитель министра Павел Сниккарс. В декабре прошлого года он прогнозировал увеличение доли майнеров с 1% в 2021 г. до 1,5-2% в 2022 г. Вице-премьер Александр Новак (курирует ТЭК) в январе 2023 г. оценил рост энергопотребления в России в 2022 г. в 1,5% год к году. По данным Минэнерго РФ, спрос на электроэнергию в стране в 2021 г. вырос на 5,4% до 1,107 трлн кВт\ч, Согласно оценке Новака, в 2022 г. потребление РФ составило 1,124 трлн кВт\ч. На долю майнеров тем самым пришлось от 6,7 млрд до 9 млрд кВт\ч.

В мире

Криптозима

- **Отчет Банка международных расчетов (BIS): «киты» переиграли розничных криптоинвесторов**

РБК, BIS (pdf.)

«Киты» переиграли розничных инвесторов в 2022 году, согласно отчету Банка международных расчетов (BIS). Крупные участники рынка избавлялись от криптоактивов во время обвалов курсов в прошлом году, в то время как простые инвесторы покупали их. «Во время шторма киты едят криль», говорится в отчете. Исследователи BIS использовали данные ведущих платформ для торговли криптовалютой за период с августа 2015 года по декабрь 2022 года. Проанализировав данные, они пришли к выводу, что большинство пользователей мобильных криптоприложений практически повсеместно понесли убытки от вложений в биткойны в 2022 году.

- **Кризис рынка криптовалюты ударил по «Интеру». Клуб потерял 25 млн евро по спонсорскому контракту с DigitalBits**

[Ведомости](#)

Чемпион Италии 2021 г. «Интер» потерял титул в прошлом сезоне и вряд ли вернет в нынешнем. Команда идет на втором месте и формально продолжает гонку, но отставание от лидирующего «Наполи» критическое – за оставшиеся 10 туров нужно отыграть 18 очков. Это далеко не самое большое разочарование «Интера» в текущем сезоне. Среди других проблем – возможный переезд со стадиона «Джузеппе Меацца», долги президента Стивена Чжана, а теперь еще и размолвка с блокчейн-компанией DigitalBits, которая была спонсором клуба с сентября 2021 г.

Криптовалюты vs Регуляторы

- **Криптовалютная биржа Binance обвинили в присвоении денег клиентов**

[Коммерсантъ](#)

Криптовалютная биржа Binance обвинили в присвоении денег клиентов. Американский Forbes увидел сходство с махинациями площадки FTX, которая рухнула в прошлом году и обвалила рынок цифровых валют. Журнал пишет, что в 2022-м Binance перевела около \$2 млрд на неизвестные цели. В результате маневра активы клиентов на какое-то время остались без обеспечения. При этом среди адресатов транзакций компании, связанные с FTX. Эта площадка обанкротилась после скандала, когда журналисты узнали, что она кредитовала свои дочерние фирмы деньгами клиентов.

- **Bloomberg: Пекин негласно поддержал легализацию криптовалют в Гонконге**

[РБК](#)

Пекин негласно поддерживает легализацию криптовалют в Гонконге, сообщает Bloomberg со ссылкой на свои источники.

По данным издания, криптокомпания, покинувшие Китай после запрета на деятельность в материковой части страны, видят «тихое» одобрение Пекином развитие криптоотрасли в Гонконге, что становится причиной для их возвращения в регион. Официальные лица из представительства правительства КНР в Гонконге (China's Liaison Office) часто посещают посвященные криптовалютам мероприятия в Гонконге.

NFT и метавселенные

- **Более 30 мировых брендов примут участие в Неделе моды метавселенных**

[РБК, CoinDesk \(eng.\)](#)

Более 30 мировых брендов примут участие в Неделе моды Metaverse Fashion Week (MFW), которая пройдет с 28 по 31 марта. Это будет второе ежегодное мероприятие, организованное метавселенной Decentraland. На нем будут представлены цифровые работы от модных домов Dolce & Gabbana, Tommy Hilfiger, Coach, Adidas, DKNY и других брендов и дизайнеров. Продюсер Decentraland Джованна Казимира рассказала, что в этом году в Неделе моды также примут участие метавселенные Spatial и Over. Особое внимание будет уделяться вопросам взаимодействия между разными виртуальными мирами, а также связи между NFT и модными предметами и устройствами из реальной жизни.

- **Передел рынка NFT: как платформа Blur поменяла правила игры**

[РБК](#)

Буквально на следующий день после нашумевшей раздачи токенов объемы на Blur выросли более чем в четыре раза, что вывело соревнование между двумя крупнейшими игроками рынка на новый уровень. Платформа впервые заняла первое место по объемам торгов еще в декабре, но это был намного более плавный рост. Интересно, что в моменте

Blur впервые догнала OpenSea по количеству уникальных пользователей. Этот параметр, вероятно, даже важнее, чем объемы торгов. Не секрет, что значительная часть пользователей искусственно наращивала торговую активность в ожидании более щедрого эирдропа от Blur, и потому оценка совокупных объемов отчасти теряет в объективности.

- **Создатели Bored Ape Yacht Club выпустят коллекцию NFT в сети биткоина**

[РБК](#)

Yuga Labs запустит NFT-коллекцию в сети биткоина. Создатели топовых серий цифровых токенов на блокчейне Ethereum, таких как Bored Ape Yacht Club (BAYC) и Cryptopunks, объявили о предстоящем выпуске собрания из 300 цифровых токенов под названием TwelveFold. Коллекция будет представлять «визуальную аллерею на картографию данных в сети Bitcoin». Она включит 3D-элементы и символы, нарисованные от руки.

CBDC

- **Минфин США создаст рабочую группу по вопросу выпуска цифрового доллара**

[РБК](#)

Министерство финансов США создаст новую рабочую группу для рассмотрения вопросов, связанных с возможным запуском цифрового доллара, сообщает Bloomberg. В группу также войдут представители Минфина, Федеральной резервной системы, Совета национальной безопасности и других ведомств. В ближайшие месяцы группа начнет регулярные обсуждения цифровой валюты центрального банка (CBDC) и других платежных инноваций, заявила заместитель министра финансов США Нелли Лян, выступая на мероприятии, организованном аналитическим центром Atlantic Council в Вашингтоне.

- **Японские банки протестируют выпуск стейблкоинов**

[РБК](#)

Японские банки протестируют выпуск и операции со стейблкоинами. Об этом сообщила компания G.U. Technologies — разработчик блокчейна Japan Open Chain, на основе которого будет проводиться эксперимент. Japan Open Chain — это сеть, совместимая с Ethereum, которую G.U. Technologies разработала совместно с рекламным холдингом Dentsu, цифровым банком Minna Bank, интернет-сообществом художников Pixiv, Киотским университетом искусств и технологической компанией CORGEAR. Разработчики утверждают, что блокчейн энергоэффективен, а его пропускная способность составляет более 1 тыс. транзакций в секунду.

Разработка и технологии

- **В сети Ethereum успешно прошел тест крупного обновления Shanghai**

[РБК](#)

В тестовой сети Sepolia блокчейна Ethereum было успешно проведено обновление, имитирующее предстоящий хардфорк Shanghai. Сеть Sepolia успешно обновилась до Shapella, сообщил разработчик протокола Ethereum Теренс Цао. Обновление Shapella сочетает названия предстоящих хардфорков Shanghai и Capella. Shanghai — это имя форка для уровня исполнения (execution layer, бывший ETH 1.0), а Capella — это имя обновления для уровня консенсуса (consensus layer, бывший ETH 2.0).